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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजये और नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय.े 
आठ िमᮢ L, M, N, O, A, B, C और D एक सीधी रेखा मᱶ बैठे ह,ᱹ लᳰेकन आव᭫यक नहᱭ ᳰक इसी ᮓम मᱶ हᲂ. 
उनमᱶ से कुछ उᱫर कᳱ ओर और कुछ दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ A उस ᳞िᲦ का िनकटतम पडोसी है जो पंिᲦ 
के अंितम छोर पर बैठा ह.ै A और C के म᭟य केवल तीन ᳞िᲦ बैठे ह.ᱹ O, C के दायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह.ै 
O पंिᲦ के अंितम छोर पर नहᱭ बैठा ह.ै D, L के ठीक बाएं बैठा ह.ै D, C का िनकटतम पडोसी नहᱭ ह.ै L का 
िनकटम पडोसी िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ै वे ᳞िᲦ जो अिंतम छोरो पर बैठे हᱹ वे िवपरीत ᳰदशा कᳱ 
ओर उ᭠मुख ह.ᱹ M, B के बाए ंसे दसूरे ᭭थान पर बैठा ह.ै B उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ै B, A का िनकटतम पडोसी 
नहᱭ ह.ै B के िनकटतम पडोसी समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ै A और M दोनᲂ O के िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर 
उ᭠मुख ह.ᱹ 
 
Q1. दी गई ᳞व᭭था के अनसुार, L के स᭠दभᭅ मᱶ िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा कथन स᭜य नहᱭ है? 
(a) L दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ै 
(b) L, M के दायᱶ से चौथे ᭭थान पर ह.ै 
(c) L, A के बाएं से दसूरे ᭭थान पर ह.ै 
(d) L, C और D के म᭟य ह.ै 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 
Q2. M के बायᱭ ओर ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै ह?ᱹ 
(a) एक 
(b) दो 
(c) तीन 
(d) चार 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 
Q3. L के सदंभᭅ मᱶ O का ᭭थान ᭍या ह?ै 
(a) ठीक बाएं 
(b) बाएं स ेतीसरा 
(c) दायᱶ से तीसरा 
(d) बाएं स ेचौथा 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 



QTags Linear seating arrangement 
 
Q4. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन M के िनकटतम पडोसी ह?ᱹ 
(a) A, O 
(b) A, B 
(c) C, B 
(d) N, O 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 
Q5. िन᳜िलिखत पाचं मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक जसै ेह ᱹऔर एक समहू का िनमाᭅण करत ेह,ᱹ इनमᱶ स े
कौन सा इस समहू से सबंिंधत नहᱭ ह?ै 
(a) N 
(b) O 
(c) L 
(d) B 
(e)C 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 
Direction (6-10): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय:े 
 
सात िड᭣ब ेA, B, C, D, E, F और G एक ᭭टैक मᱶ एक के ऊपर एक के ᮓम मᱶ रखे जाते ह ᱹ(लᳰेकन आव᭫यक 
नहᱭ ᳰक इसी ᮓम मᱶ हᲂ) और वे सभी िविभ᳖ रंगᲂ अथाᭅत नीला, काला, हरा, गुलाबी, पीला, बगᱹनी और सफेद 
के ह.ᱹ हरा िड᭣बा, G के ठीक ऊपर ह.ै िड᭣ब ेA और सफ़ेद िड᭣ब ेके म᭟य चार से अिधक िड᭣ब ेहᱹ. िड᭣बा B काले 
रंग का ह ैऔर िड᭣ब ेF के ठीक ऊपर रखा गया ह.ै F और C के म᭟य केवल एक िड᭣बा रखा गया है. E सफ़ेद 
रंग का नहᱭ ह.ै नील ेिड᭣ब ेऔर G के म᭟य केवल तीन िड᭣ब ेरखे गए ह.ᱹ बᱹगनी िड᭣बा, गुलाबी िड᭣ब ेके ठीक 
ऊपर ह.ै िड᭣बा E गुलाबी रंग का नहᱭ ह.ै G और A के म᭟य केवल तीन िड᭣ब ेह.ᱹ पीला िड᭣बा F नहᱭ ह.ै 
  
Q6. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा िड᭣बा सफ़ेद है? 
(a) C 
(b) D 
(c) A 
(d) B 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags box based puzzle 
 
Q7.  िड᭣बा F का रंग ᭍या ह?ै 
(a) नीला 
(b) बगᱹनी 



(c) पीला 
(d) हरा 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags box based puzzle 
 
Q8. नील ेिड᭣ब ेऔर बगᱹनी िड᭣ब ेके म᭟य ᳰकतन ेिड᭣ब ेरख ेगए ह?ᱹ 
(a) चार 
(b) एक 
(c) दो 
(d) तीन 
(e) कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags box based puzzle 
 
Q9. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा िड᭣बा सफ़ेद िड᭣ब ेके ठीक ऊपर ह?ै 
(a) F 
(b) गुलाबी िड᭣बा 
(c) A 
(d) पीला िड᭣बा 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags box based puzzle 
 
Q10. िड᭣बा B का रंग ᭍या ह?ै 
(a) बगᱹनी 
(b) गुलाबी 
(c) काला 
(d) हरा 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags box based puzzle 
 
Direction (11-13):  िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के 
उᱫर दीिजय:े 
एक पᳯरवार मᱶ आठ सद᭭य हᱹ, िजसमᱶ दो िववािहत यगुल ह.ᱹ इस पᳯरवार मᱶ तीन पीᳰढयां ह ᱹऔर इसमᱶ केवल 
तीन मिहलाए ंह.ᱹ A, G का ᮕडᱹफादर है G जो H का न᭢ेय ूहै. C, E का ᮩदर इन लॉ ह,ै E जो अिववािहत ह.ै 
F, D का िपता ह.ै B, H कᳱ माँ ह,ै H जो D कᳱ िस᭭टर-इन-लॉ ह.ै H अिववािहत ह.ै A कᳱ केवल एक पुᮢ ी ह.ै  
 
Q11. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन D का पित ह?ै  
(a) A 
(b) E 



(c) C 
(d) G 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 
Q12. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन E का ने᭢यू ह?ै 
(a) D 
(b) B 
(c) A 
(d) G 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 
Q13. यᳰद R, F कᳱ प᳀ी ह,ै तो C, R स ेᳰकस ᮧकार सबंिंधत ह?ै 
(a) मा ँ
(b) दामाद  
(c) िस᭭टर-इन-लॉ 
(d) पुᮢ वध ू
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 
Directions (14-15): दी गयी जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय े: 
एक पᳯरवार मᱶ सात सद᭭य A, B, C, D, E, F और  G हᱹ. A कᳱ 2 संतान F और Eह,ᱹE, जो D से िववािहत ह.ैD , 
G का िपता ह.ै B, F कᳱ माता है.C, B का ᮩदर इन लॉ ह.ै 

 
Q14. F, C से ᳰकस ᮧकार स᭥बि᭠धत ह?ै 
(a)ने᭢य ू 

(b)पुᮢ ी   

(c)पुᮢ   

(d)नीस  

(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  

L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 
Q15. A, D से ᳰकस ᮧकार स᭥बंिधत ह?ᱹ 



(a) प᳀ी  

(b) पित   

(c) सास   

(d) ससुर   

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 

L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 
 
 
 
 
 
 
Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1. Ans. (c) 
S2. Ans. (b) 
S3. Ans. (c) 
S4. Ans. (a) 
S5. Ans. (d) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.    
Boxes Colours 
A Blue 
E Yellow 
B Black 
F Green 
G Purple 
C Pink 
D White 
 
S6. Ans. (b) 
S7. Ans. (d) 
S8. Ans. (d) 
S9. Ans. (b) 



S10. Ans. (c) 
 
Solutions (11-13): 
Sol. 

 
S11. Ans. (c) 
S12. Ans. (d) 
S13. Ans. (b) 
 
Solutions (14-15): 
Sol. 

 
S14. Ans. (e) 
S15. Ans. (d) 
 
 


